

V Praze dne 26. 3. 2025

Tisková zpráva

Zpřísnění MVO kvůli šíření slintavky a kulhavky v Maďarsku a na Slovensku

Vzhledem k šíření slintavky a kulhavky (SLAK) na Slovensku a v Maďarsku zpřisňuje státní veterinární správa mimořádná veterinární opatření (MVO). [Určená vozidla nad 3,5 tuny budou moci překračovat hranice ze Slovenska do České republiky výhradně přes čtyři určené hraniční přechody.](#) Před překročením hranic budou vozidla dezinfikována projetím přes dezinfekční pás. SVS zároveň zakazuje prostřednictvím MVO dovoz zvířat vnímavých ke SLAK a tepelně neopracovaných produktů z nich z Maďarska.

Osoby s vozidly nad 3,5 tuny budou od dnešní půlnoci moci překročit hranici ze Slovenska výhradně na těchto hraničních přechodech: Lanžhot – Brodské, Jihomoravský kraj, Starý Hrozenkov – Drietoma, zlínský kraj, Bílá-Bumbálka – Makov, Moravskoslezský kraj a Mosty u Jablunkova – Svrčinovec, Moravskoslezský kraj.

Všechny fyzické a právnické osoby budou mít nově zakázáno přemísťování zvířat vnímavých ke SLAK z Maďarska do ČR. Zakázáno je nově také přemísťování zárodečných produktů, vedlejších živočišných produktů a také tepelně neopracovaných živočišných produktů z Maďarska do ČR k podnikatelským účelům. Podobný zákaz [již od minulého týdne](#) platí pro zvířata a živočišné produkty ze Slovenska.

I nadále budou na hraničních přechodech ze Slovenska a namátkově i ve vnitrozemí kontrolování přepravci vnímavých zvířat, z nich pocházejících živočišných produktů či zárodečných produktů. Přepravci zvířat musí při kontrolách doložit, že před nakládkou provedli dezinfekci vozidla, přepravci produktů musí předložit doklady o původu zásilky. Kontrolována jsou jak vozidla jedoucí ze Slovenska, tak namátkově i vnitrozemští přepravci.

V platnosti zůstávají i [již dříve vydaná MVO](#). Na jejich základě je například u vozidel přepravujících živá zvířata ze zahraničí, která se v posledních 21 dnech pohybovala v uzavřených pásmech okolo ohniska SLAK, požadován doklad o provedení dezinfekce vozidla před nakládkou zvířat. Chovatelé pak musí vést záznamy o vjezdu vozidel do hospodářství chovatele a musí je uchovávat 12 měsíců. Do chovů a zařízení pro svody kopytníků pak mají zakázáno vstupovat osoby, které se posledních 21 dnech pohybovaly v uzavřených pásmech v Maďarsku a na Slovensku. Provozovatelé musí o vstupu cizích osob muset vést záznamy.

Nové ohnisko SLAK bylo dnes potvrzeno v obci Levél, která se nachází v župě Győr-Moson-Sopron v severozápadním Maďarsku nedaleko rakouské hranice. Nové ohnisko je vzdálené 40 km severozápadně od prvního ohniska u obce Kisbajc. Jedná se o chov mléčného skotu, ve kterém se nachází cca 3000 kusů skotu. Okolo ohniska byla vymezena ochranná pásma, vnější dozorové pásmo zasahuje do Rakouska. V úterý 24. 3. bylo potvrzeno ohnisko SLAK také v chovu skotu v obci Malý Lúč v okrese Dunajská Streda na Slovensku.

Aktuální informace k problematice slintavky a kulhavky jsou k dispozici na [webu SVS](#).

Petr Vorlíček
tiskový mluvčí SVS